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5¿: 1. ¤k�KÑL�3dÁò��µ�m>,�3Ù§�þ�ÆÃ�.

2. �µ��>�Õ�K,�µ�	Ø�k6¶9�'IP.

3. X�K�xØ
,��3���¡,¿I²KÒ.

�! (�K 15©)®�ý¥¡
�©

µ�<
Σ0 :

x2

a2
+
y2

b2
+
z2

c2
= 1, a > b,

�	�Î¡Σε (ε = 1½ −1)²1u®���

lε :
x− 2

0
=

y − 1

ε
√
a2 − b2

=
z − 3

c
.

Á¦�Σε�u���±�²¡�{��.5µ�K¥�	�Î¡��´z�^�1�

þ�®�ý¥¡���Î¡.

)))µµµ�l´Î¡�?¿�^�1�§Kdb�§l�®�ý¥¡Σ0��u�:M1(x1, y1, z1).

Ï�l²1u®���lε,¤±§l�IO�§Úëê�§©O´

x− x1
0

=
y − y1

ε
√
a2 − b2

=
z − z1
c

,

x = x1, y = y1 + εt
√
a2 − b2, z = z1 + ct.

rl�ëê�§�\­¡Σ0��§¿z{�

t2
(
a2 − b2

b2
+ 1

)
+ 2t

(
ε

√
a2 − b2
b2

y1 +
1

c
z1

)
+
x21
a2

+
y21
b2

+
z21
c2
− 1 = 0, (1)

Ù¥Ä�Xêa2−b2
a2

+ 1 > 0. £5©¤
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Ï�:M13Σ0þ§¤±

x21
a2

+
y21
b2

+
z21
c2
− 1 = 0.

qÏ�l�Σ03M1:��§¤±t = 0´�g�§(1)�­�"Ïd§

ε

√
a2 − b2
b2

y1 +
1

c
z1 = 0, = εc

√
a2 − b2y1 + b2z1 = 0.

dª�
y − y1

ε
√
a2 − b2

=
z − z1
c
= εcy1 −

√
a2 − b2z1 = εcy −

√
a2 − b2z

éá)Ñ

y1 =
b2

ca2
(cy − ε

√
a2 − b2z), z1 = −ε

√
a2 − b2
a2

(cy − ε
√
a2 − b2z).

2rx1 = xÚþ¡�üª�\Σ0��§§��	�Î¡Σε��§�

x2

a2
+
b2(cy − ε

√
a2 − b2z)2

a4c2
+

(a2 − b2)(cy − ε
√
a2 − b2z)2

a4c2
= 1.

£10©¤

XJ-z = 0,þªz�

x2

a2
+
b2y2

a4
+

(a2 − b2)y2

a4
= 1, = x2 + y2 = a2.

¤±Î¡Σε�xoy�I¡��u�±x2 + y2 = a2

z = 0
.

du��gÎ¡Σε�����±�¤k²¡Ñ´²1�§��¤¦�{���

���xoy²¡�{��§��ê� 0, 0, 1. £15©¤
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�©

µ�<

1 6 f(x) 6 3,y²µ1 6
∫ 1

0
f(x)dx

∫ 1

0
dx
f(x)

6 4
3
.

yyyµµµd SchwarzØ�ª§

1 =

(∫ 1

0

√
f(x)

1√
f(x)

dx

)2

6
∫ 1

0

f(x)dx

∫ 1

0

dx

f(x)

£5©¤

qdu (f(x)− 1)(f(x)− 3) 6 0,�k (f(x)−1)(f(x)−3)
f(x)

6 0,=
∫ 1

0
(f(x) + 3

f(x)
)dx 6 4.

£10©¤

d4ab 6 (a+ b)2�∫ 1

0

f(x)dx

∫ 1

0

3

f(x)
dx 6

(
∫ 1

0
f(x)dx+

∫ 1

0
3

f(x)
dx)2

4
6 4

u´ 1 6
∫ 1

0
f(x)dx

∫ 1

0
dx
f(x)

6 4
3
.

£15©¤
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n!£�K15©¤� A� n�E�
, p(x)� A�
�©

µ�<

A�õ�ª.q� g(x) � m gEXêõ�ª, m > 1. y

²µg(A)�_��=� p(x)� g(x)p�.

yyy²²²µ�A� Jordan©)µA = P


J1

. . .

Js

P−1,

Ù¥Ji =


λi 1

. . .

. . . 1

λi

� Jordan¬. (J§

(∗) g(A) = P


g(J1)

. . .

g(Js)

P−1 = P


g(λ1) ∗ ∗

. . . ∗
g(λs)

P−1

£8©¤

⇐). p(x)� g(x)p�,u´ p(x)� g(x)vkú��.5¿�λ1, . . . , λs �A�¤

kpØ�Ó�A��.�k g(λ1), . . . , g(λs)þØ�0. (J,

|g(A)| = g(λ1) · · · · · · g(λs) 6= 0,

g(A)�_§�y. £13©¤

⇒). g(A)�_,l
 |g(A)| 6= 0. d |g(A)| = g(λ1) · · · · · · g(λs)�µ g(λ1), . . . , g(λs)

þØ�0§� p(x)� g(x)vkú��.�, p(x)� g(x)p�§ÄK��p(x)� g(x)

kú��§gñ. £15©¤
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�©

µ�<

��5C�. 1L«ð�C�.y²±eü^�dµ

(1) σ = k1, k ∈ C;

(2)�3 σ � n + 1�A��þ: v1, . . . , vn+1,ù n + 1��

þ¥?Û n��þþ�5Ã'.

yyyµµµ (1)⇒ (2).�v1 = e1 =


1

0
...

0

 , . . . , vn = en =


0

0
...

1

 , vn+1 = e1+· · ·+en =


1

1
...

1

 .K´�, v1, . . . , vn+1þ´σ�A��þ. ?�Ú§T|�þ¥?Ûn��þ7

�5Ã'.¯¢þ,Ø��ùn��þ�µv1, . . . , vi−1, vi+1, . . . , vn+1. u´

a1v1 + · · ·+ ai−1vi−1 + ai+1vi+1 + · · ·+ an+1vn+1 = 0⇔
(a1+an+1)e1+· · ·+(ai−1+an+1)ei−1+an+1ei+(ai+1+an+1)ei+1+· · ·+(an+an+1)en = 0.

(J§an+1 = 0,?
 a1 = · · · = an+1 = 0. X¤I" £5©¤

(2) ⇒ (1). Pλ1, . . . , λn+1 ©O��Auv1, . . . , vn+1 � σ �A��§ÙÚ�s,

=s = λ1 + · · · + λn+1. d^�� v1, . . . , vi−1, vi+1, . . . , vn+1 �5Ã',Ïd§�¿�

Cn�Ä. σ3d|Äe�L«
�A:

σ(v1, . . . , vi−1, vi+1, . . . , vn+1) = (v1, . . . , vi−1, vi+1, . . . , vn+1)A

(J trA = s− λi. £10©¤

q�v1, . . . , vj−1, vj+1, . . . , vn+1, σ3d|Äe�L«
�B:

σ(v1, . . . , vj−1, vj+1, . . . , vn+1) = (v1, . . . , vj−1, vj+1, . . . , vn+1)B

(J trB = s− λj . 5¿�A�B �q§Ï�¦�´Ó��5C�3ØÓÄe�L«

"�s− λi = s− λj, λi = λj . =

σ = k1, k = λ1. y.. £20©¤
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Ê!£�K15©¤O�2ÂÈ©
∫ +∞
1

(x)
x3
dx, ùp

�©

µ�<

(x)L« x��êÜ©(~Xµ�n���ê�x ∈ [n, n + 1)

�§ (x) = x− n).

yyyµµµéu?¿��ê ` > 2,·�k∫ `

1

(x)

x3
dx =

`−1∑
n=1

∫ n+1

n

x− n
x3

=
`−1∑
n=1

(∫ n+1

n

x−2dx− n
∫ n+1

n

x−3dx

)

=
`−1∑
n=1

1

n(n+ 1)
− 1

2

`−1∑
n=1

2n+ 1

n(n+ 1)2

=
`−1∑
n=1

1

n(n+ 1)
− 1

2

`−1∑
n=1

(
2

n(n+ 1)
− 1

n(n+ 1)2

)

=
1

2

`−1∑
n=1

1

n(n+ 1)2
=

1

2

`−1∑
n=1

(
1

n(n+ 1)
− 1

(n+ 1)2

)

=
1

2

(
1− 1

`

)
− 1

2

∑̀
n=2

1

n2

£10©¤

éuy ∈ [`, `+ 1),·�k

1

2

(
1− 1

`

)
− 1

2

∑̀
n=2

1

n2
=

∫ `

1

(x)

x3
dx 6

∫ y

1

(x)

x3
dx 6

∫ `+1

1

(x)

x3
dx =

1

2

(
1− 1

`+ 1

)
− 1

2

`+1∑
n=2

1

n2

u´�� ∫ +∞

1

(x)

x3
dx =

1

2
− 1

2

∞∑
n=2

1

n2
= 1− π2

12
.

£15©¤
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�©

µ�<

vé?¿x ∈ [0, 1] ∫ x

x2
f(t)dt >

x2 − x4

2
.

y²µ
∫ 1

0
f 2(x)dx > 1

10
.

yyy²²²���µµµ5¿�∫ 1

0

dx

∫ x

x2
f(t)dt =

∫ 1

0

dt

∫ √t
t

f(t)dx =

∫ 1

0

(
√
t− t)f(t)dt

· · · · · · · · · · · · · · · · · · 8©
u´§·�k∫ 1

0

(
√
t− t)f(t)dt =

∫ 1

0

dx

∫ x

x2
f(t)dt >

∫ 1

0

x2 − x4

2
dx =

1

15
.

· · · · · · · · · · · · · · · · · · 13©

Ï�

0 6
∫ 1

0

(f(t)− (
√
t− t))2dt =

∫ 1

0

f 2(t)dt− 2

∫ 1

0

(
√
t− t)f(t)dt+

∫ 1

0

(
√
t− t)2dt

· · · · · · · · · · · · · · · · · · 18©

¤±∫ 1

0

f 2(t)dt > 2

∫ 1

0

(
√
t− t)f(t)dt−

∫ 1

0

(
√
t− t)2dt > 2

15
− 1

30
=

1

10

· · · · · · · · · · · · · · · · · · 20©

yyy²²²���µµµ5¿�∫ 1

0

dx

∫ x

x2
f(t)dt =

∫ 1

0

dt

∫ √t
t

f(t)dx =

∫ 1

0

(
√
t− t)f(t)dt

· · · · · · · · · · · · · · · · · · 8©
u´§·�k∫ 1

0

(
√
t− t)f(t)dt =

∫ 1

0

dx

∫ x

x2
f(t)dt >

∫ 1

0

x2 − x4

2
dx =

1

15
.

· · · · · · · · · · · · · · · · · · 13©
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Ï�é?¿β ∈ (0,+∞)

0 6
∫ 1

0

(βf(t)− (
√
t− t))2dt =

∫ 1

0

β2f 2(t)dt− 2β

∫ 1

0

(
√
t− t)f(t)dt+

∫ 1

0

(
√
t− t)2dt

¤± ∫ 1

0

f 2(t)dt >
2

β

∫ 1

0

(
√
t− t)f(t)dt− 1

β2

∫ 1

0

(
√
t− t)2dt > 2

15β
− 1

30β2

=
1

30

(
4 · 1

β
−
(

1

β

)2
)
.

· · · · · · · · · · · · · · · · · · 17©

N´���β ∈ [1/3, 1]�§k∫ 1

0

f 2(t)dt >
1

30

(
4 · 1

β
−
(

1

β

)2
)

>
1

10
.

AO/§�β = 1/2�∫ 1

0

f 2(t)dt >
1

30

(
4 · 2− 22

)
=

2

15
>

1

10
.

· · · · · · · · · · · · · · · · · · 20©

yyy²²²nnnµµµÏ�é?¿0 < β < 1§?¿��ên,·�k∫ β

β2n
f(t)dt =

n∑
k=1

∫ β2k−1

β2k
f(t)dt >

n∑
k=1

β2k − β2k+1

2
=

1

2

(
β2 − β2n+1

)
.

· · · · · · · · · · · · · · · · · · 5©
u´ ∫ β

0

f(t)dt = lim
n→∞

∫ β

β2n
f(t)dt >

β2

2
.

· · · · · · · · · · · · · · · · · · 8©
l
·�k ∫ 1

0

f(t)dt = lim
β→1−

∫ β

0

f(t)dt > lim
β→1−

β2

2
=

1

2
.

· · · · · · · · · · · · · · · · · · 13©

��§d�Ü-F��]Ø�ª��

1

2
6
∫ 1

0

f(t)dt 6

(∫ 1

0

12dt

)1/2

·
(∫ 1

0

f 2(t)dt

)1/2
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· · · · · · · · · · · · · · · · · · 18©

u´, ∫ 1

0

f 2(x)dx >
1

4
>

1

10
.

· · · · · · · · · · · · · · · · · · 20©
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